
Referat fra forskningsledermøde ved HCA Forskning den 7. maj 2024 

 

 
Deltagere: Jane Clemensen, Henrik Christesen, Susanne Halken, Gitte Zachariassen, Niels Wedderkopp, 
Mathias Rathe og Henriette Boye  
Referent: Mette Kjær Faurskov 
 

1. Godkendelse af referat 
Referatet fra forskningsledermødet den 9. april blev godkendt. 
 

2. Orientering fra forskningslederen 
Opdatering af hjemmesiden 
De forskere der ikke har leveret tekst om deres forskningsområde til hjemmesiden, skal gøre det 
senest den 21. maj. 

Fang en forsker  
HCA Forsknings stand ved arrangementet den 24. april var velbesøgt, og der blev ”indfanget” to 
kommende specialstuderende. 
Det er sidste gang arrangementet afholdes, og Jane har talt med juniorforskerne om, at vi skal lave 
noget selv.  
Der var enighed om, at alle medicinstuderende skal forbi forskningsenheden i løbet af deres 
uddannelse evt. ifm. undervisning. Kristine Borg vil tage det op med Per Wittenhagen, der er 
tovholder på klinikophold. 

Nyhedsbrevet 
Det første nyhedsbrev er udkommet. Vi vil gerne have feedback på nyhedsbrevet, der vil udkomme 
ad hoc. 

Nyt fra lektorgruppen 
Rikke Neess Pedersen og Peter Toftedal er de nye kliniske lektorer. 
Næste møde med lektorgruppen finder sted den 5. juni. 

3. MUS-samtaler 
Det er et krav, at der én gang årligt afholdes MUS-samtaler.  
Professorerne holder både samtale med deres foresatte i klinikken og Jane, enten ved en fælles 
MUS-samtale eller ved to samtaler. 
Lektorerne og projektchefen holder samtale med Jane. 
Alle ph.d.-studerende har samtaler med deres hovedvejledere. 
Dorte Hansen vil blive tilbudt en samtale med Jane. 
Ifm. MUS udfylder medarbejderne et skema, og de kan herudfra vælge, hvad de ønsker at tale om. 
Efter mødet skal der udarbejdes et kort beslutningsreferat, som begge parter skal underskrive, og 
som skal arkiveres i medarbejderens personalemappe. Der vil komme nærmere besked vedrørende 
MUS på næste forskningsledermøde. 
Afdelingens MUS-materiale er vedhæftet referatet. Henriette sender materiale fra OBK.  
 

4. Temaer til kommende forskningsudvalgsmøder 
To nye ph.d.-medlemmer har meldt sig til erstatning for de tidligere: Christine Elise Holm-Larsen og 
Kristine Borg. 
Jane foreslog, at endnu en patientrepræsentant, gerne en ”ung” patient, bliver medlem af 
forskningsudvalget. Der var enighed om at Susanne skal spørge Maja Uhrenfelt, der lider af en 
lungesygdom, om hun vil være medlem af forskningsudvalget. 
Mht. rammerne for møderne er det aftalt, at der skal afholdes to møder af to timers varighed i 
semestret, hvor den første time skal være en generel orientering og den næste skal omhandle et 
tema – evt. i form af et oplæg med efterfølgende arbejde i grupper. 
Af temaer blev nævnt inddragelse af patient-/pårørenderepræsentanter og forskningsenhedens 
næste store satsning: ansøgninger om midler til et projekt, der på tværs af fagligheder, skal 
omhandle bedre mental trivsel hos raske og syge børn og unge. Lige nu arbejder Jane, Niels og 

Henrik på en ansøgning til Sygeforsikringen Danmark, der uddeler 100 mio. kr. i 

Sundhedsdonationer til projekter, der omhandler sundhedsfaglig forskning, oplysning og 
forebyggelse. Med tiden skal flere parter involveres. Kirstine og Nazanin er ansat i en periode til at 
understøtte arbejdet med de store ansøgninger med flere partnere. 



 
 

5. Længde på forskningsledermøder 
Det blev på det seneste forskningsledermøde aftalt, at møderne fra næste semester skal vare 1½ 
time. 
 

6. Evt. 
Forskningsretreat 
Henrik og Niels har været i gang med at forberede arbejdet med strategien, der skal finde sted kl. 9-
11.15 på dag to på retreatet. De vil starte med et oplæg af 15 minutters varighed om mental 
sundhed hos raske og syge børn. Der vil være fire stande, der præsenterer udfordringerne fra sidste 
retreat og arbejdet vil gå på, hvordan vi når målene.  
 
Fundraising 
Henrik ansøger OUHs Frontlinjepulje om midler til oprettelse af et hypoglykæmicenter for en 5-årig 
periode. Deadline til runde 1, en interessetilkendegivelse på tre sider, er 7. maj. 
 
Ansættelser 
Per Sangilds professorat udløber 1. juni. Han er lønnet af GAIN-midler. 
Spørgsmålet er om hans ansættelse skal forlænges, eller om han skal være tilknyttet som 
adjungeret professor i stedet. Der holdes møde om dette med fakultetet den 17. maj. 
 
Ny ph.d. 
Sebastian Most-Mottelson er startet som ph.d.-studerende ved HCA Forskning den 1. maj.  
Hans projekt omhandler senfølger ved hjernetumor, og Mathias er hans hovedvejleder.  
Sebastians ph.d. er fuldt finansieret, men der er brug for at søge flere midler til drift.  
Protokollen er udarbejdet. 
 
Møde med ”juniorforskere” 
Jane holder møde med juniorforskerne én gang om måneden efter fredagsmødet. De yngre forskere 
og studerende har meget på hjerte. 
 
Disputatsforsvar 
Henrik forsvarer sin disputats for den medicinske doktorgrad den 14. juni kl. 14 i U300 på SDU. 

 

Næste møde var planlagt til den 5. juni, men det aflyses, da mange er fraværende pga. Grundlovsdag. 

 

Jane Clemensen/Mette Kjær Faurskov 


